中词库 / www.zciku.com
[bookmark: _Toc1]成本会计单选题汇总
来源：网络  作者：星月相依  更新时间：2025-08-06
第一篇：成本会计单选题汇总成本会计单选题汇总1.2.3.4.5.6.7.8.9.10.11.12.13.14.15.16.17.18.19.20.21.22.23.“材料成本差异”科目的借方反映材料成本的（）。A.超支差异“废品损失”账户...
第一篇：成本会计单选题汇总
成本会计单选题汇总
1.2.3.4.5.6.7.8.9.10.11.12.13.14.15.16.17.18.19.20.21.22.23.“材料成本差异”科目的借方反映材料成本的（）。A.超支差异“废品损失”账户核算的内容之一是（）。B．生产过程中发现的不可修复废品的生产成本 “制造费用”科目月末（）。D.可能有余额，余额可能在借方，也可能在贷方 不能采用分类法及与其相类似的方法进行成本计算的产品是（）D.零星产品 采用分类法计算产品成本的目的，在于（）。C.简化各类产品成本计算工作采用分批法计算产品成本时，如果批内跨月完工产品的数量较大，则完工产品成本可以采用的方法是（）。C.按约当产量比例法分配计算采用辅助生产费用分配的交互分配法，对外分配的费用总额是()。D．交互分配前的费用再加上交互分配转入的费用，减去交互分配转出的费用 产品成本是指（）。A.企业为生产一定种类、一定数量的产品所支出的各种生产费用的总和 产品成本计算的定额法在实际工作中是（）。C.与产品成本计算的基本方法结合应用的 产品成本计算的定额法下，若本月产品成本中的脱离定额差异是正数，说明（）。B.本月生产耗费超支了 产品成本计算的分类法适用于（）。D.品种、规格繁多并可按一定标准分类的产品 成本计算的基本方法和辅助方法之间的划分标准是（）。B.对于计算产品实际成本是否必不可少 成本会计最基础的职能是()。B.成本核算分项结转分步法的缺点是（）。A.成本结转工作比较复杂分批法的主要特点是（）。A.以产品批别为成本计算对象 辅助生产费用交互分配法的交互分配是在下列各单位之间的分配：（）D.各辅助生产车间 各月末在产品数量较小，或者在产品数量虽大，但各月之间变化不大的产品，适用的分配方法是（）。D.在产品按固定成本计价 工业企业生产类型按生产工艺的特点，可以分为（）。A.单步骤生产和多步骤生产工业企业的期间费用包括（）。D．财务费用、管理费用和销售费用 工业企业为生产一定种类、一定数量的产品所支出的各种生产费用的总和，称为（）。A.产品成本划分产品成本计算基本方法的标志是（）。C.成本计算对象某产品经过三个连续生产步骤完工，其成本计算方法采用逐步结转的综合结转法，则需要进行成本还原的次数是（）。B.两次 某工业企业采用平均年限法计提折旧。某类固定资产的月折旧率为1%，该类固定资产的月初原值为3000万元，当月增加固定资产的原值为300万元，当月减少的固定资产的原值为100万元，则当月该类固定资产应计提的折旧费为()万元。C.30某企业各项消耗定额和费用定额都比较准确、稳定，且各月月末在产品数量变化较大的情况下，生产费用在完工产品和在产品之间划分的方法一般采用（）。C.定额比例法
某种产品经两道工序加工完成。工序的工时定额分别为24小时、16小时。各道工序的在产品在本道工序的加工程度按工时定额的50％计算。据此计算的第二道工序在产品累计工时定额为()。C.32小时
基本生产车间的制造费用于月末（）。C.可以将不同项目的费用按不同标准分配
计算可比产品成本降低率的分母是可比产品按（）计算的本年累计总成本 A.上年实际平均单位成本计入产品成本的费用是()。D.生产费用
简化的分批法适用的企业生产特点是（）。A.投产批数繁多，而未完工批数较多
品种法的特点是（）。D.既不分批又不分步，只分品种计算产品成本
企业成本报表（）。B.是对内编报的报表
区分品种法和分批法的主要标志是（）。C.产品成本计算对象
确立成本报表的种类、项目、格式和编制方法的单位是（）。A.企业自身
.实际工作中的产品成本是指（）。A.制造成本
适用于大量大批的单步骤生产的产品成本计算方法是()。A.品种法
属于产品成本项目的是()。B．工资及福利费
完工产品与在产品之间分配费用，采用在产品按固定成本计价法，适用于下列产品（）。B．各月末在产品数量虽大，但各月之间变化不大
为核算企业进行工业性生产，包括生产各种产品、自制材料、自制工具、自制设备等发生的各项费用，应设置的是科目是（）。C.生产成本24.25.26.27.28.29.30.31.32.33.34.35.36.37.38.39.40.41.42.43.44.45.46.47.48.49.50.51.52.53.54.55.56.57.58.59.60.为了简化辅助生产费用的分配，辅助生产成本差异一般全部记人()。B.“管理费用”帐户下列（）费用不能计入产品成本。A.燃料和动力D.期间费用 下列不形成产品价值，但构成产品成本项目的是（）。D.废品损失 下列不应计入产品成本的费用是（）。B.专设销售机构人员的工资及福利费 下列方法中，属于辅助生产费用分配方法的是()。B．计划成本分配法 下列费用中属于制造费用的有()。B.生产车间机器设备的折旧费下列辅助生产费用的分配方法中，不考虑各辅助生产车间相互之间提供的产品或劳务的是()。C.直接分配法下列各项损失中，属于废品损失的是()。A．人库后发现的不可修复废品的生产成本扣除残料价值后的损失下列各项中，不属于期间费用的是()。A.制造费用下列各项中，不应计入废品损失的是（）。B.可修复废品的生产成本 下列各项中，属于分类法优点的是（）。C.能简化产品成本的计算工作 下列属于管理费用的是（）。D.厂部行政人员的工资 与产品成本无关的支出是（）D.融资租赁费用 原材料在生产开工时一次投入，月末在产品的投料程度应按（）计算。A.100%应在本月计算折旧费用的固定资产是()。D．本月减少的设备 影响定额变动差异的因素是（）。A.定额本身变动原材料在各工序开工时一次投入，分配材料费用时所采用的在产品完工率，是指在产品（）与完工产品材料消耗定额的比率。D.所在工序之累计材料消耗定额 在辅助生产车间之间相互提供产品或劳务不多的企业，辅助生产费用的分配宜采用（）。A.直接分配法在辅助生产费用的各种分配方法中，分配结果最正确的是（）。D．代数分配法 在各种产品生产机械化程度大致相同的情况下，制造费用分配方法可以采用（）。C.按年度计划分配率分配法在简化分批法下，各批产品成本明细账中对于没有完工产品的月份，一般只登记（）。B.原材料费用和生产工时 在制造费用按年度计划分配率分配方法下，年末“制造费用”科目的余额应（）。A C.调整至“生产成本”科目
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（一）二、单项选择题
１、产品成本是指企业生产一定种类、一定数量的产品所支出的各项(A)。
A、生产费用之和B、生产经营管理费用总和
C、经营管理费用总和D、料、工、费及经营管理费用总和
2、大中型企业的成本会计工作一般采取(C)。
A·集中工作方式B、统一领导方式
C·分散工作方式D·会计岗位责任制
3·下列各项中，属于产品生产成本项目的是(B)。
A·外购动力费用B·制造费用
C·工资费用D·折旧费用
4·下列各项中，属于工业企业费用要素的是(C)。
A·工资及福利费B·燃料及动力
C·工资费用D·原材料
5·为了保证按每个成本计算对象正确地归集应负担的费用，必须将应由本期产品负担的生产费用正确
地在(A)。
A·各种产品之间进行分配
B·完工产品和在产品之间进行分配
C·盈利产品与亏损产品之间进行分配
D·可比产品与不可比产品之间进行分配
6、正确计算产品成本，应做好的基础工作是(D)。
A·正确确定财产物资的计价
B、正确划分各种费用界限
C·确定成本计算对象
D，建立和健全原始记录工作
7·下列各项中，不计人产品成本的费用是(D)。
A·直接材料费用
B·辅助车间管理人员工资
C·车间厂房折旧费
D·厂部办公楼折旧费
8·工资及福利费成本项目是指(B)
A·全体职工的工资和按规定比例计提的职工福利费
B·直接参加产品生产的工人工资及福利费
C·计人成本的原材料节约奖
D·车间管理人员工资及福利费
9·制造费用应分配计人(A)账
A·基本生产成本和辅助生产成本
B·基本生产成本和期间费用
C·生产成本和管理费用
D·财务费用和营业费用
１0、按医务及生活福利部门人员工资的一定比例计提的职工福利费应借记的账户是(C)。
A·应付福利费B·生产费用
C·管理费用D·营业费用
11·应在本月计算折旧费用的固定资产是(D)。
A·以经营租赁方式租入的房屋
B·本月内购进的机器设备
C·未使用的设备
D·本月减少的设备
12·采用分次摊销法时，如果所领低值易耗品的摊销期限超过l年，应记人(A)。
A·“长期待摊费用”账B·“待摊费用”账户
C·“制造费用”账户D·“低值易耗品摊销”账户
13·在企业未设置“燃料及动力”成本项目的情况下，生产车间发生的直接用于产品生产的动力费用，应
借记的账户是(D)。
A，“管理费用”B，“基本生产成本”
C·“生产费用”D·“制造费用”
14·产品生产领用低值易耗品，应记人(A)账户。
A·“制造费用”B·“基本生产成本”
C·“管理费用”D·“辅助生产成本”
15·下列各项中，必须作为待摊费用处理的是(A)。
A·数额较大、受益期在1年以内
B·数额较大，受益期在1年以上
C·数额较大、受益期在6个月以内
D·数额较大，受益期在3个月以内
16·分月摊销待摊费用时，应借记有关的(B)账户，贷记“待摊费用”账户。
A·银行存款B·成本、费用
C·原材料D·现金
17·通过 “待摊费用”核算的支出有(A)。
A·一次交纳较多的印花税额
B·借款利息
C·固定资产日常修理费
D·固定资产租金的预提
18·企业采用预提修理费用办法，实际支付修理费肘，应记入(C)。
A·“制造费用”账户借方
B·“辅助生产成本”账户借方
C·“预提费用”账户借方
D·“预提费用”账户贷方
１９、采用辅助生产费用分配的交互分配法，对外分配的费用总额是(D)。
A·交互分配前的费用
B·交互分配前的费用加上交互分配转人的费用
C·交互分配前的费用减去交互分配转出的费用
D·交互分配前的费用再加上交互分配转人的费用，减去交互分配转出的费用
20·采用计划成本分配法分配辅助生产费用时，辅助生产车间实
际发生的费用应该是(B)。
A·该车间待分配费用减去分配转出的费用
B·该车间待分配费用加上分配转入的费用
C·该车间待分配费用加上分配转出的费用减去分配转人的费用
D·该车间待分配费用加上分配转人的费用减去分配转出的费用
21·辅助生产交互分配后的实际费用，应再在(C)进行分
配。
A·各基本生产车间B·各受益单位之间
C·辅助生产以外的受益单位之间D·各辅助生产车间
22·在各辅助生产车间相互提供劳务很少的情况下，适宜采用的辅助生产费用分配方法是
(A)。
A·直接分配法B、交互分配法
C·计划成本分配法D·代数分配法
23·铺助生产车间发生的制造费用(C)。
A·心须通过 “制造费用”总账账户核算
B、不必通过 “制造费用”总账账户核算
C·根据具体情况，可记人 “制造费用”总账账户“，也可直接 记人 ”辅助生产成本“账户
D·首先记入 ”辅助生产成本“账户
24·按计划分配率分配制造费用的方法适用于（B）
A·制造费用数额较大的企业B·季节性生产企业
C·基本生产车间规模较小的企业D·制造费用数额较小的企业
25·能够将劳动生产率和产品负担的费用水平联系起来，使分配结果比较合理的制造费用分配方法是
(A)。
A·生产工人工时比例分配法
B·按计划分配率分配法
C·生产工人工资比例分配法
D·机器工时比例分配法
26、机器工时比例分配法适用于(D)。
A·季节性生产的车间
B、制造费用较多的车间
C·机械化程度大致相同的各种产品
D·机械化程度较高的车间
27·除了按计划分配率分配制造费用以外，“制造费用”帐户月末(A)。A·没有余额B、一定有借方余额
C·一定有贷方余额D、有借方或贷方余额\'
28、下列项目中，应该计人产品成本的停工损失是(C)。
A、由于自然灾害引起的非正常停工损失
B、非正常原因发生的停工损失
C·固定资产修理期间的停工损失
D·非季节性停工损失
29·”废品损失\"账户核算的内容之一是(B)。
A·产品销售后的修理费用
B、生产过程中发现的不可修复废品的生产成本
C·出售不合格品的降价损失
D·库存产品因水灾而变质的损失
30·下列各项损失中，不属于废品损失的是(A)。
A·可以降价出售的不合格品的降价损失
B、可修复废品的修复费用
C、不可修复废品的生产成本扣除回收残料价值后的损失
D·生产过程中发现的和入库后发现的不可修复废品的生产成本
３１、分配加工费用时所采用的在产品完工率，是指产品(B)
与完工产品工时定额的比率。
A·所在工序的工时定额
B、前面各工序工时定额之和与所在工序工时定额之半的合计数
C、所在工序的累计工时定额
D、所在工序的工时定额之半
32·如果某种产品的月末在产品数量较大，各月在产品数量变化也较大，产品成本中各项费用的比重相
差不多，生产费用在完工产品与月末在产品之间分配，应采用的方法是(B)。
A·不计在产品成本法B、约当产量比例法
C、在产品按完工产品计算法D·定额比例法
3３、某种产品的各项定额准确、稳定，其各月末在产品数量变动不大，为了简化成本计算工作，其生产
费用在完工产品与在产品之间进行分配应采用(C)。
A·定额比例法B约当产量比例法
C·在产品按定额成本计价法D·在产品按完工产品计算禳
34·某企业产品经过两道工序，各工序的工时定额分别为30小时和40小时，则第二道工序的完工率为
(D)。
A·68%B·69%
C·70%D·71%
３５、下列方法中，属于产品成本计算辅助方法的是(D)。A·品种法B·分
批法
C·分步法D·分类法
36·在小批单件多步骤生产情况下，如果管理不要求分步计算产\'品成本，应采用的成本计算方法是(A)。
A·分批法B·分步法
C·分类法D·定额成本法
37·下列方法中最基本的成本计算方法是(C)。
A·分步法B，分批法
C·品种法D·定额法
38·在大量大批多步骤生产的情况下，如果管理上不要求分步骤计算品成本，其所采用的成本计算方法应是(A)。
A，品种法B，分批法
C·分步法D·分类法
39、品种法适用的生产组织(C)。
A，大量成批生产B·大量大批生产
C·大量小批生产D·单件小批生产
40·适用于大量大批的单步骤生产的产品成本计算方法(A)。
A·品种法B·分类法
C·分步法D·分批法
41·采用简化分批法，产品完工以前产品成本明细账(C)。
A·只登记各种材料费用
B·登记间接计人费用，不登记直接计人费用
C·登记直接计人费用，不登记间接计人费用
D·不登记任何费用
42·下列情况中，不适宜采用简化分批法的是(C)。
A·产品的批数较多
B·月末未完工产品批数较多
C·各月间接计入费用水平相差不多
D·各月间接计人费用水平相差较多
43·小批、单件生产的产品，适宜采用的成本计算方法是(B)。
A·品种法B·分批法
C·分步法D·分类法
44，采用简化的分批法，各批产品、完工产品与在产品之间分配
间接计人费用，都是利用(A)。
A·累计间接计人费用分配率
B·累计生产工时
C·累计原材料费用分配率
D·间接计人费用分配率
45，对于成本计算的分批法，下列说法正确的有(C)。
A·不存在完工产品与在产品之间费用分配问题
B·成本计算期与会计报告期一致
C·适用于小批、单件、管理上不要求分步骤计算成本的多步骤生产
D·以上说法全正确
４６、需要进行成本还原的分步法是(C)。
A，平行结转分步法B·分项结转分步法
C·综合结转分步法D·逐步结转分步法
47·下列方法中，不计算半成品成本的分步法是(A)。
A·平行结转分步法B·分项结转分步法
C·综合结转分步法D·逐步结转分步法
48·成本还原对象是(D)。
A·产成品成本B，各步骤半成品成本
C·最后步骤产成品成本D·产成品成本中所耗上步骤半成品成本费用
49·成本还原就是从最后一个步骤起，把各步骤所耗上一步骤半成品的综合成本，按照(C)逐步分解，还原算出按原始成本项目反映的产成品成本。A·本月所耗半成品成本的结构
B·本月完工产品成本的结构
C、上一步骤所产该种半成品成本的结构
D·上一步骤月末在产品成本的结构
５０、产品成本计算的分类法适用于(D)。
A品种、规格繁多的产品
B·可按一定标准分类的产品
C·大量大批生产的产品
D·品种、规格繁多并可按一定标准分类的产品
5１·成本计算的分类法的特点是(D)。
A·按产品类别计算产品成本
B·按产品品种计算产品成本
C·按产品类别归集生产费用，计算产品成本，同类产品内各种产品的间接计人费用采用一定方法分配确定
D，按产品类别归集生产费用，计算产品成本，同类产品内各种产品的费用采用一定方法分配确定52·分类法下，在计算同类产品内不同产品的成本时，对于类内产品发生的各项费用(C)。A·只有直接费用才需直接计人各种产品成本
B、只有间接计人费用才需分配计入各种产品成本
C·无论直接计人费用，还是间接计人费用，都需采用一定的方法分配计人各种产品成本
D·直接生产费用直接计人各种产品成本，间接生产费用分配计人各种产品成本
53·可比产品成本降低额与降低率之间的关系是(C)。
A·成反比B、成正比
C·同方向变动D·无直接关系
54·企业成本报表(B)。
A、是对外报送的报表B、是对内编报的报表
C·由有关部门规定哪些指标对外公布，哪些指标不对外公布
D·可根据债权人和投资人的要求，确定哪些指标对外公布，哪些指标不对外公布
55·技术经济指标变动对产品成本的影响主要表现在对(B)
指标的影响。
A·产品总成本B·产品单位成本
C·产品产量D·产品总成本和产品产量
56·主要产品单位成本的一般分析，通常首先采用(A)进
行分析。
A·对比分析法B·趋势分析法
C·比率分析法D·连环替代法
57·对可比产品成本降低率不产生影响的因素是(B)。
A·产品品种结构B·产品产量
C·产品单位成本D·产品总成本
58·原材料脱离定额差异是(A)。
A·数量差异B·一种定额变动差异
C·价格差异D·原材料成本差异
59·产品成本计算的定额法，在适用范围上(B)。
A·与生产类型直接相关B·与生产类型无关
C·适用于大量生产D·适用于小批生产
60·在脱离定额差异的核算中，与制造费用脱离定额差异核算方
法相同的是(D)。
A·原材料
B·计件工资形式下的生产工人工资
C·自制半成品
D·计时工资形式下的生产工人工资
第三篇：2025电大期末考成本会计资料之单选题
一、单项选择题(每小题2分，共20分)
1．成本会计的对象是(各行业企业生产经营业务的成本和有关的期间费用)。
2．工业企业在一定时期内发生的、用货币表现的生产耗费，称为企业
3．为了保证按每个成本计算对象正确地归集应负担的费用，必须将应由本期产品负担的生产费用正确地在(各种产品之间进行分配)。
4．工资及福利费成本项目是指(直接参加产品生产的工人工资及福利费)。
5．某企业固定资产采用使用年限法计提折旧，某类固定资产残值率为5%，预计使用15年，则年折旧率为．33%。
6．期间费用应(直接计人当期损益)。
7．辅助生产费用直接分配法的特点是将辅助生产费用(直接分配给辅助生产以外的各受益单位)。
8．制造费用采用按计划分配率分配法时，“制造费用”账户月末(可能有借方余额或贷方余额)。
9．某种产品的各项定额准确、稳定，其各月末在产品数量变动不大，为了简化成本计算工作，其生产费用
在完工产品与在产品之间进行分配应采用(在产品按定额成本计价法)。
10．结转由产品成本负担的废品净损失时，应编制的会计分录是。D．借：基本生产成本 贷：废品损
失
一、单项选择题(每小题2分，共20分)
1．下列应计入产品成本的费用是(废品损失)。
2．下列项目中不应计人企业生产费用和期间费用的是。
3．为了保证按每个成本计算对象正确地归集应负担的费用，必须将应由本期产品负担的生产费用正确地在(各种产品之间进行分配)。
4．工资及福利费成本项目是指(直接参加产品生产的工人工资及福利费)。
5．采用辅助生产费用分配的交互分配法，对外分配的费用总额是(交互分配前的费用再加上交互分配转人的费用，减去交互分配转出的费用)。
6．期间费用应(直接计入当期损益)。
7．按计划分配率分配制造费用的方法适用于
8．不可修复废品应负担的原材料费用为1000元，加工费用500元；收回残料价值200元，应由过失人赔款300元，则废品净损失应为(1000元)。
9．某种产品的各项定额准确、稳定，其各月末在产品数量变动不大，为了简化成本计算工
作，其生产费用在完工产品与在产品之间进行分配应采用(在产品按定额成本计价法)。
10．简化分批法是。
一、单项选择题(每小题2分。共20分)
1．成本会计的对象是(各行业企业生产经营业务的成本和有关的期间费用)。
2．下列各项中，属于产品生产成本项目的是。
3．在成本核算中，必须正确核算待摊费用和预提费用，这是贯彻了会计核算的(权责发生制)原则。
4．按医务及生活福利部门人员工资的一定比例计提的职工福利费应借记的账户是
5．期间费用应(直接计人当期损益)。
6．在企业设置“燃料及动力”成本项目的情况下，生产车间发生的直接用于产品生产的燃料费用，应借记的账户是(“基本生产成本”)。
7．辅助生产费用直接分配法的特点是将辅助生产费用(直接分配给辅助生产以外的各受益单位)。
8．不可修复废品应负担的原材料费用为1000元，加工费用500元；收回残料价值200元，应由过失人赔款300元，则废品净损失应为(1000元)。
9．如果产品成本中的原料费用所占比重很大，原料随着生产进度逐渐投人生产，为了简化成本计算工作。在分配完工产品与月末在产品费用时，应该采用的方法是(在产品按所耗原料费用计价，原料费用按约当产量比例分配)。
10．采用连环替代法，可以揭示(产生差异的因素和各因素的影响程度)。
一、单项选择题(每小题2分，共20分)
1.成本会计的任务主要决定于(企业经营管理的要求)。
2．采用简化的分批法，累计间接计入费用分配率(既是各批产品之间又是完工产品与月末在产品之间分配间接计入费用的依据)。
3．制造费用(既包括间接生产费用，又包括直接生产费用)。
4．如果企业成本明细账中不设置“燃料及动力”成本项目，发生的直接用于产品生产的燃料费用，应借记(基本生产成本”账户的“原材料”成本项目)。
5．若原材料随加工进度陆续投入，则原材料费用应按(约当产量)比例分配。
6．技术经济指标变动对产品成本的影响主要表现在对(产品单位成本)指标的影响。
7．下列方法中，可能使“制造费用”账户有月末余额的是(按计划分配率分配法)。
8．生产车间耗用的机物料，应借记的账户是(“制造费用”)。
9．简化分批法是(不分批计算在产品成本的分批法)。
10．为基本生产车间租用设备预付的租金接月摊销时，应借记的账户是(“制造费用”账户)。
一、单项选择题(每小题2分，共20分)
1、成本会计的对象是(各行业企业生产经营业务的成本和有关的期间费用)。
2、下列各项中，不计入产品成本的费用是(厂部办公楼折旧费)。
３、制造费用采用按计划分配率分配法时，“制造费用”账户月末(可能有借方余额或贷方余额)。４、某企业生产甲产品经过两道工序，各工序的工时定额分别为１０小时和２０小时，则二道工序的完工率为(66.67%)。
5、某种产品经两道工序加工完成。第一道工序月末产品数量为１００件，完工程度为２０％；第二道工序的月末在产品数量为２００件，完工程度为７０％。据此计算的月末在产品约当产量为(１６０件)。６、品种法适用的生产组织是(大量大批生产)。
７、各项要素费用中的税金，发生或支付时，应在(管理费用)中列支。
８、狭义在产品包括(正在车间加工的在产品)。
９、进行预提费用的核算，是为了正确划分(各个月份费用的界限)。
１０、工业企业的(大量生产)，是按照生产组织的特点来划分的。
一、单项选择{每小题2分，共20分)
1．属于产品成本项目的是(工资及福利费)。
2．工业企业成本会计的对象包括(产生产成本和期间费用)．
3．主要产品单位成本的一般分析，通常首先采用
4．不可修复废品应负担的原材料费用为1000元，加工费用为500元；回收残料价值200元，应由过时人赔款300元，则废品报废损失应为(1300元)．
5．产品入库后发现的由于管理不善造成的变质、损坏的损失，应作处理。
6．分月摊销待摊费用时，应借记有关的(成本、费用)账户，贷记“待摊费用”账户。
7．分配辅助生产费用不考虑各辅助生产车间之间相互提供劳务(或产品)的情况，适宜采用的辅助生产费用分配方法是(直接分配法)。
8．某企业生产甲产品经过两道工序，各工序的工时定额分别为10小时和20 小时，则第二道工序的完工率为(66．67％)。
9．选择产品成本计算基本方法时应考虑的因素是(生产工艺和生产组织特点及成本管理要求)。
10．“待摊费用” 账户月末可能。
一、单项选择{每小题2分，共20分)
1．进行成本还原时，应以还原分配率乘以本月(所产该种半成品各个成本项目的费用。
2．下列方法中量基本的成本计算方法是
3．辅助生产交互分配后的实际费用，应再在4．按计划分配率分配制造费用的方法适用于(季节性生产企业)．
5．在企业生产产品成本中，“直接人工”项目不包括(企业行政管理人员工资)。
6．某企业生产甲产品经过两道工序，各工序的工时定额分别为10小时和20 小时，则第二道工序的完工率为(66．67％)。
7．某产品由两道工序组成，原材料不是在生产开始时一次投人而是分次投入，其投入程度与加工进度不一致，在这种情况下．分配原材料费用的某道工序在产品完工率，应按((本工序工时定额X 50％十前面各道工序工时定额之和)／产品工时定额)计算。
8．某产品生产由三个生产步骤组成，采用平行结转分步法计算产品成本，需要进行成本还原的次数是次)。
9．用于筹集生产经营所需资金的费用，称为。
10．企业计算应纳房产税、车船使用税和土地使用税时，应借记账户。
一、单项选择(每小题2分，共20)
1．某产品由两道工序组成，原材料不是在生产开始时一次投入而是分次投入，其投入程度与加工进度不一致，在这种情况下，分配原材料费用的某道工序在产品完工串，应按((前面各道工序原材料消耗定额之和+本工序原材料定额×50％)／产品原材料消耗定额)计算。
2．某产品生产由三个生产步骤组成，采用平行结转分步法计算产品成本，需要进行成本还原的次数是次)。
3．下列各项中，属于分类法优点的是(能简化产品成本的计算工作)。
4．在大量大批多步骤生产的情况下，如果管理上不要求分步计算产品成本，其所采用的成本计算方法应是。
5．下列各项中，属于产品生产成本项目的是(制造费用)。
6．下列各项中，不计人产品成本的费用是(厂部办公楼折旧费)。
7．用于生产产品构成产品实体的原材料费用，应计人下列账户。
8．进行预提费用的核算，是为了正确划分(各个月份费用的界限)。
9．某车间按计划分配率分配制造费用，其分配率为5元川、时。10月份实际发生制造费用40000元，定额工时9000小时，10月初“制造费用”账户借方余额3000元。则10月份分配转入“基本生产成本”账户的金额是(45000)。
10．若原材料在生产开始时一次性投入，则原材料费用可以按完工产品与月末在产品比例分配。
二、单选题(每小题1分，共20分)
1．成本会计工作中的计划、控制、核算和分析工作，由企业各车间的人员分别进行，这种工作方式是(分散工作方式)。
2．下列各项中，属于产品生产成本项目的是(原材料)。
3．在企业成本明细帐中设置“燃料及动力”成本项目下，发生的直接用于产品生产的动力费用，应借记(“基本生产成本”账户的“燃料及动力”成本项目)。
4．下列各项中，不计提折旧的有(开始使用的设备)。
5．某企业采用使用年限法计提折旧。某项固定资产原价为80000元，预计净残值率为5％，预计使用年限为10年，该固定资产1986年10月购入并开始使用，1997年8月份报废，报废时已提折旧为(76000元)。
6．下列费用中，既可以采用待摊费用，也可以采用预提费用的方法进行核算的是(固定资产大修理费用)。
7．辅助生产费用按计划成本分配法的优点是(便于分清内部各单位经济责任)。
8．制造费用采用按计划分配率分配法时，“制造费用”账户月末(可能有借余额或余额)。
9．机械化程度较高的车间，分配制造费用适宜采用(机器工时比例法)。
10．可修复废品的废品损失是指(返修后发生的修理费用)。
11．为了简化辅助生产费用的分配，辅助生产成本差异一般全部记入(“管理费用”账户)。
12．生产车间固定资产修理期间发生的停工损失应记入(产品成本)。
13．约当产量比例法适用于(以上三项条件同时具备)的产品。
14．假设某企业某种产品本月完工250件，月末在产品160件，在产品完工程度为40%,月初和本月发生的原材料费用共56520元，原材料随着加工进度陆续投入，则完工产品和月末在产品的原材料费用分别为。
15．按完工产品和月末在产品数量比例，分配计算完工产品和月末在产品成本，必须具备(在产品已接近完工)条件。
16．若原材料随加工进度陆续投入，则原材料费用应按(数量)比例分配。
17．在某种产品各月末在产品数来那个变化较大，但各月之间变化很小的情况下，为了简化出那根本计算工作，其生产费用在该种产品的完工产品与在产品之间进行分配时，适宜采用的方法是(在产品按固定成本计价法)。
18．小批、单件生产的产品，适宜采用的成本计算方法是(分批法)。
19．在完工产品成本中，如果月初在产品定额成本变动差异是正数，说明(定额降低)。
20．平行结转分步法的优点是(各生产步骤可以同时计算产品成本)。
二、单选题(每小题1分，共20分)
1．成本会计工作中的计划、控制、核算和分析工作，由企业各车间的人员分别进行，这种工作方式是(分散工作方式)。
2．工业企业在一定时期内发生的、用货币表现的生产耗费，称为企业(生产费用)。
3．进行预提费用的核算，是为了正确划分(各个月份费用的界限)。
4．生产车间固定资产答理期间发生的停工损失应计入(产品成本)。
5．分配加工费用时所采用的在产品完工率，是指产品(前面各工序工时定额之和与所在工序工时定额之半的合计数)。与完工产品工时定额的比率。
6．在产品固定成本计价法适用于(各月末在产品数量很大)的产品。
7．划分产品成本计算的基本方法的主要标志是(生产组织特点)。
8．分批法的成本计算对象是(产品品种)。
9．进行成本还原时，应以还原分配率乘以本月(所耗半成品)各个成本项目的费用。
10．成本计算的分类法的特点是(按产品类别归集生产费用，计算产品成本，同类产品内各种产品的费用采用一定方法分配确定)。
11．产品成本是指企业生产一定种类、一定数量的产品所支出的各项(生产赞用之和)。
12．下列项目中不应计人企业生产费用和期间费用的是(购买固定资产支出)。
13．“待摊费用”账户月末可能(有借方余额)。
14．某车间按计划分配率分配制造费用，其分配率为5元／小时．10月份实际发生制造费用40000元，定额工时9000小时，10月初“制造费用”账户借方余额3000元．则10月份分配转入“基本生产成本”账户的金额是(45000)。
15．下列各项损失中，属于废品损失的是(入库后发现的不可修复废品的生产成本扣除残料价值后的损失)。
16．假设某企业某种产品本月完工250件，月末在产品160件，在产品完工程度为40％，月初和本月发生的原材料费用共56520元，原材料随着加工进度陆续投入，则完工产品和月末在产品的原材料费用分别为)。
17．若原材料随加工进度陆续投入，则原材料费用应按(约当产量)比例分配．
18．采用简化的分批法，各批产品各批产品，完工产品与在产品之间分配间接计入费用，都是利用(累计间接计入费用分配率)。
19．进行成本还原时，应以还原分配率乘以本月(所产该种半成品)各个成本项目的费用．
20．在完工产品成本中，如果月初在产品定额变动差异是正数，说明(定额降低)。
第四篇：单选题
单选题1、2025年3月17日（星期日）上午9时，（A）在人民大会堂举行闭幕会，会议表决通过了《第十二届全国人民代表大会第一次会议关于政府工作报告的决议草案》。
A、第十二届全国人民代表大会第一次会议
B、第十一届全国人民代表大会第一次会议
C、第十一届全国人民代表大会第二次会议
D、第十二届全国人民代表大会第二次会议
2、第十二届全国人大常委会委员长是（A）
A、张德江B、习近平C、李源潮D、王晨3、2025年1月1日，（C）正式启动交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点。
A、北京B、天津C、上海D、重庆
4、据报道，“收入分配体制改革总体方案”有望在今年下半年推出。而在久拖未决的这些年里，居民收入差距还在扩大，社会心态日益失衡，已成为中国走共同富裕道路必须攻克的一道难题。酝酿了8年之久的收入分配改革方案已如箭在弦上，不得不发。收入分配改革不会简单表现为“涨工资”，而是涉及多层次利益重构，但（B）仍会成为此次改革的重点。
A、再分配B、初次分配
C、取缔非法收入D、规范收入分配秩序
5、（D）正对国有及国有控股企业工资性收入展开新一轮的监督检查。此次监督旨在发现国有企业收入分配中存在的问题，完善企业工资收入分配宏观调控，而查垄断行业国企是重点对象。
A、山西B、河北C、江苏D、四川
6、（C），全国政协十二届一次会议在人民大会堂举行开幕会，听取政协全国委员会常务委员会工作报告，听取政协全国委员会常务委员会关于提案工作情况的报告，贾庆林代表政协第十一届全国委员会常务委员会作工作报告。
A、2025年3月1日
B、2025年3月2日
C、2025年3月3日
D、2025年3月4日
7、中国共产党第十八次全国代表大会，是在我国进入（B）小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。
A 全面建设B 全面建成C 全面建立D、基本建成8、十八大报告指出，十七大以来的五年，我国（B）经济达到新水平，进出口总额跃居世界第二位。
A、外向型B、开放型C、外贸型D、立体型
9、在中国共产党第十八次全国代表大会上，把科学发展观确立为同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道的党必须长期坚持的（B）。
A、理论指南B、指导思想C、思想武器D、思想路线10、2025年1月22日，北京市第十四届人民代表大会一次会议在北京会议中心
开幕。北京市代市长王安顺同志作政府工作报告，他在报告中指出，按照中共北京市第十一次代表大会的部署，首都经济保持持续平稳增长，人均地区生产总值达到（B），到2025年实现地区生产总值比2025年翻一番。
A、1.5万美元B、2万美元C、1美元D、2.5万美元
11、（D）是导致我国收入分配差距扩大的第一大因素，在各项原因中占比40%以上
A、地理因素B、调控不完善C、经济体制D.、城乡差距
12、修改后的中国共产党党章明确提出，凡属重大问题都要按照（A)的原则，由党的委员会集体讨论，做出决定。
A、集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定
B、个别领导、民主集中、个别酝酿、会议决定
C、个别领导、民主集中、集体酝酿、会议决定
D、集体领导、民主集中、集体酝酿、会议决定
13、财政部、国家税务总局日前下发通知，决定自2025年1月1日至2025年12月31日对动漫产业发展实施增值税、营业税优惠政策。通知明确，对属于增值税一般纳税人的动漫企业销售其自主开发生产的动漫软件，按17%的税率征收增值税后，对其增值税实际税负超过3%的部分，实行（C）政策。
A、差别征收B、免予征收C、即征即退D、统征统退 14、2025年3月25日，人民币对美元汇率再创两个多月以来新高。兑换率为（C)。
A、6.1692B、6.2106C、6.2692D、6.4106 15、2025年3月11日，中共中央政治局常委（D）在下午举行的全国政协十二届一次会议第四次全体会议上，当选全国政协主席。
A、周小川B、张庆黎C、杜青林D、俞正声
16、美国国土安全部长纳波利塔诺2025年10月2日在美国国务院举行的全球旅游业论坛上宣布，从今年11月1日起，凡是持有台湾护照者，来美国旅游观光和从事商务活动，将获得90天内免签证待遇。台湾由此成为美国“免签证计划”的第（A）个成员。
A、37B、35C、36D、3417、回首近代以来中国波澜壮阔的历史，展望中华民族充满希望的未来，我们得出一个坚定的结论：全面建成小康社会，加快推进社会主义现代化，实现中华民族伟大复兴，必须坚定不移（A）
A、走中国特色社会主义道路B、走科学发展之路
C、走社会主义道路D、坚持中国共产党的领导
18、对于入党积极分子一般需要经过（A）以上的培养教育。在他们确实具备了党章规定的党员条件之后，方可吸收入党。
A、一年B、两年C、三年D、四年
19、党的十八大主要议程不包括（C）
A、听取和审议党的十七届中央委员会报告
B、审议并通过《中国共产党章程（修正案）》
C、选举党的十八届中央政治局委员及常务委员
D、审议中央纪律检查委员会工作报告，选举中央纪律检查委员会委员
20、党的十八大报告对我国国情的判断提出了“三个没有变”，即：我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，人民日益增长的物质文化
需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变，我国是（C）的国际地位没有变。
A、世界最大社会主义国家
B、世界中等发达国家
C、世界最大发展中国家
D、世界最大进出口贸易国21、2025年11月15日，（C）选举习近平担任中共中央总书记、中央军事委员会主席。
A、中国共产党十七届七中全会
B、中国共产党十八大第一次主席团会议
C、中国共产党十八届一中全会
D、中国共产党十八大第三次主席团会议
22、十八大报告认为我们党正面临着“四大危险”，指的是（A）。
A、精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险
B、经济发展失衡、文化产业薄弱、社会管理落后、生态环境脆弱
C、贫富差距扩大、社会诚信缺失、和平演变侵蚀、霸权主义干涉
D、改革开放危险、市场经济危险、党的执政危险、外部环境危险
23、科学发展观强调“五个统筹”，即统筹城乡发展、统筹区域发展、统筹经济社会发展、（A）、统筹国内发展和对外开放。
A、统筹人与自然和谐发展
B、统筹科技与文化发展
C、统筹工业与农业发展
D、统筹资源开发与环境保护协调发展24、2025年3月3日，全国政协十二届一次会议在人民大会堂举行开幕会，贾庆林指出，推进专委会工作制度建设，加强专委会之间的工作协调配合，配备驻会副主任，更好地发挥专委会的基础性作用。加强政协干部的培训和工作研讨，着力推进（B）政协机关建设，深入开展“创先争优”活动。
A、“学习型、服务型、开放型、创新型”
B、“学习型、服务型、创新型、和谐型”
C、“服务型、开放型、创新型、和谐型”
D、“服务型、开放型、创新型、知识型”
25、政协第十二届全国委员会第一次专门委员会主任会议暨专题研讨班2025年3月28日在北京举行。俞正声在讲话中指出，要以（B）精神不断提高专委会工作水平和成效。
A、爱国主义
B、改革创新
C、独立更生
D、艰苦奋斗
26、２７日至２９日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强先后到江苏、上海考察。李克强在江苏上海考察时强调以扩大开放释放改革红利，以（A）支撑新型城镇化。
A、农业现代化
B、机械工业化
C、新型城市化
D、全面开放化
27、党的十八大报告指出，经济体制改革的核心问题是（C）的关系，必须更加尊重市场规律，更好发挥政府作用。
A、处理好改革发展稳定的关系
B、处理好效率和公平的关系
C、处理好政府和市场的关系
D、统筹各方面利益关系
28、党的十八大报告指出，要提高基层人大代表特别是（A）比例。
A、一线工人、农民、知识分子代表
B、大学生村官、知识分子代表
C、党政领导干部代表
D、群众代表
29、中国特色社会主义理论体系，就是包括邓小平理论、（B）以及科学发展观等重大战略思想在内的科学理论体系。
A、马克思列宁主义B、“三个代表”重要思想
C、毛泽东思想D、发展开放
30、党的各级委员会实行（A）和（）相结合的制度。
A、集体领导、个人分工负责B、个人领导、组织负责C、集中领导、党员分工负责
31、年满（C）岁才能申请加入中国共产党。
A、14周岁B、16 周岁C、18周岁D、20周岁
32、十七大对军队提出的“三化”是（A）。
A、革命化、现代化、正规化
B、国际化、现代化、正规化
C、革命化、国际化、现代化
33、提高经济运行质量和效益，关键是解决（B）不合理的问题。
A、速度B、结构C、规模
34、领导干部一定要讲学习、讲政治、讲正气。其中（C）是核心。A、讲学习B、讲正气C、讲政治
35、今年政府工作报告提出，2025年国内生产总值增长(B)。这是我国GDP预期增长目标八年来首次低于（）。
A、7%8%B、7.5%8%C、7.5%8.5%D、8.5%9%
36、党的根本法规是（D）。
A、中国共产党纲领 B、中国共产党党员条例 C、中国共产党纪律 D、中国共产党章程
37、中国特色社会主义理论体系，坚持和发展了马列主义、毛泽东思想，凝结了几代中国共产党人带领人民不懈探索实践的智慧和心血，是马克思主义（C）最新成果。
A、本土化B、现代化C、中国化D、扩大化
38、党的各级委员会向同级的（C）负责并报告工作。
A、政府B、地方负责人C、代表大会D、人民政协
39、提出提案的形式不包括以下哪个选项：（D）
A、政协委员以个人或者联名方式提出提案；
B、政协全体委员会议期间以小组或者联组名义提出提案；
C、参加政协的各党派和人民团体，以本党派、团体名义提出提案；
D、非政协委员的个人向政协机构提出的提案。
40、全国政协下属的专门委员会不包括：(D)
A、提案委员会B、经济委员会
C、外事委员会D、农业和农村委员会
第五篇：单选题
2025学年第二学期七年级下历史与社会期中试题卷
单选题（每题2分，共40分）
()1.2025年4月7日上午，博鳌亚洲论坛2025年年会在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。关于海南的叙述正确的是
A．是我国第一大岛B．全部位于热带 C．是我国最大的直辖市D．与福建隔海相望
()2．“黄梅时节家家雨，青草泄塘处处蛙”所描述的地区是
A华南地区B.江淮地区C.华北地区D.东北地区
()3．两千多年前，生活在中原地区的人们就与西部地区的人们相互往来。他们在茫茫沙海和戈壁上开凿，了贯穿东西的路线，这条路线获得的美称是
A.商业之路B.瓷器之路C.丝绸之路D.石油之路
()4．下列盆地，位于我国南方地区的是
A.准噶尔盆地B.塔里木盆地C.柴达木盆地D.四川盆地
()5．中学生联谊会上，四位同学介绍了自己的家乡，下列表述属于西藏自治区的是
A.我们用青稞酒和糌粑招待远方的客人B.我的家乡群山环绕，是“天府之国”
C.我们这里石林广布，吸引了众多游客D．我的家乡地势平坦，草原辽阔，是牧人的天堂
()6．我国著名的水乡主要集中分布在A．鄱阳湖流域B.洞庭湖流域C.洪泽湖流域D．太湖流域．我国幅员辽阔，各地经济活动特色鲜明。读我国不同地区的农业生产场景图，回答第7～9题。
()7.四幅图片中，反映我国四大地理区域中北方地区农业生产活动的是
A．①B.②C．③D．④
()8．图片①代表的省区，物产有
A.石油、天然气B.哈密瓜、柑橘C.三河牛、三河马D．长绒棉、牦牛
()9．对图片④地区的生产、生活特点的叙述，正确的是
A．传统民居以竹楼为主B.农作物主要分布在河谷地带
C.农牧业生产现代化程度很高D．水稻是当地主要的粮食作物
()10．十二届全国人大代表选举坚持民族平等。在选出的代表中，少数民族代表409名，占代表总数的13.69％。可见我国是个统一的多民族国家，少数民族的个数是
A．56个B．55个C．54个D．45个
()11.根据因地制宜的原则，下列行为不合适的是
A.在西藏建立水产品加工基地B.在内蒙古建立皮毛、乳制品加工厂
C.在黑龙江建立豆制品加工基地D．在浙江大力开展海洋水产养殖
()12．李二经营一家旅馆，为沙漠中来往的商旅提供食宿、休息和饮水。请问，这家旅馆最可能设在下列哪一地区A.内营古 B.新疆C．青藏高原D．黄土高原
()13.天山以南以北的地形区分别是
A.准噶尔盆地、塔里木盆地B.塔里木盆地、准噶尔盆地
C.柴达木盆地、四川盆地D.塔里木盆地、柴达木盆地
()14.各区域之间要通过区域优势互补，达到共同可持续发展，下列工程最能充分体现的是A.西气东输B.青藏铁路C.南水北调D.“三北“防护林
()15．生活中有许多人因为不相信自己的潜力而产生自卑心理。下列不属于自卑表现的是A．我垮了，可能连一点机会都没有了 B．失败是成功之母，我可以从中学到东西
C．我可不能在别人面前出丑啊D．让别人知道我有所不知，很没面子
()16．随着年龄的增长，我们开始注意自己的衣着打扮是否大方得体，行为举止是否符
合学生的身份，言谈话语也开始有所忌讳和选择。这些都是
A．自负的表现B．自尊的表现C．虚荣的表现D．自卑的表现
()17．如果一个人对自己不恰当、不合适的行为不知道惭愧，不感到难为情，那么这样的人就没有A．自己的利益B．个人荣誉感C．自己的尊严D．高傲的表现
()18.当我们发现自己做错了或有些事情做得不好，便主动承担责任，主动地接受他人的批评指正，积极改进并把事情做得更好。这是
A．自尊自信的表现B．懦弱无能的表现 C．信心不足的表现D．没有原则的表现
()19．初中生由于知识和阅历的局限，常常会对自己产生错误的判断，所以要努力避免
A．听取他人建议 B．封闭自己拒绝帮助C．对同学产生错误判断D．敞开心扉，接受建
议
()20．尊重别人和别人对自己的尊重，二者的关系是
A．别人先尊重自己，自己才能尊重他人B．不尊重他人，也可以赢得他人的尊重
C．尊重他人，才能赢得他人的尊重D．有了自尊，就一定能获得他人的尊重
非选择题（共60分）
21、（10分）读下图“沿北纬32º线我国地形剖面图，完成下列要求：
（1）图中字母表示的范围，分别代表我国地势的阶梯等级是：
A代表地势第B代表地势第级阶梯，C代表地势第3分）
（2）图中序号代表的是：①高原，②盆地④平原，⑤海。（4分）
（3）我国长江、黄河等大江大河大多自西向东流，这主要是由我国地势
所决定的。从A流入B的地段时，河流的落差，形成了丰富的___资源（4分）
22、（10分）读“长江流域略图”和文
字材料，回答问题。（1）长江沿江地带
主要属于气候, 地形以和
为主。（3分）（2）新中国建立后，继葛洲坝水利枢纽
后，又在长江干流上修建了水利枢纽(略图中的①)。（1分）
（3）长江沿江城市大多凭借便利的发展起来，图中的②地入海口____（城
市）是我国的____中心，还是重要____基地和世界著名的______城市。（5分）
（4）由于长江上游地区毁林开荒，陡坡垦殖，水土流失日益严重。水土流失往往造成中下
游江河、湖泊及水库淤积，导致灾害频发。（1分）
23、（11分）读“南方地区图”回答问题
（1）B城市的地理坐标是，D是
我国面积最大的淡水湖湖。（2分）
（2）C城市是市，E（特别行政区）
市，靠近香港的经济特区是___市。
（3分）
（3）①（山脉）是我国1月__等温
线、____等降水量线经过的地区。（3分）
（4）穿越南方地区的南北向铁路线有京广C线、线等（举1例）。（1分）
（5）珠江三角洲地区为我国经济发达地
区，请列举两例该地区发展经济的有利条
件（2分）。
24、（8分）读图，解答下列问题：
（1）四城市中，年降水量最大的是，夏季降水量占全年比重最大的是。（2分）
（2）从图中可得出，我国冬季南北温差，我国的气温年较差较大的是（南方、北方）地区。（2分）
（3）由图可知，我国东部地区年降水量空间分布规律是
1分）
（4）我国南方地区夏季气候特征是。（1分）
25、（8分）读图，回答下列问题。
()12．李二经营一家旅馆，为沙漠中来往的商旅提供食宿、休息和饮水。请问，这家旅
馆最可能设在下列哪一地区A.内营古 B.新疆C．青藏高原D．黄土高原
()13.天山以南以北的地形区分别是
A.准噶尔盆地、塔里木盆地B.塔里木盆地、准噶尔盆地
C.柴达木盆地、四川盆地D.塔里木盆地、柴达木盆地
()14.各区域之间要通过区域优势互补，达到共同可持续发展，下列工程最能充分体现的是A.西气东输B.青藏铁路C.南水北调D.“三北“防护林
()15．生活中有许多人因为不相信自己的潜力而产生自卑心理。下列不属于自卑表现的是A．我垮了，可能连一点机会都没有了 B．失败是成功之母，我可以从中学到东西
C．我可不能在别人面前出丑啊D．让别人知道我有所不知，很没面子
()16．随着年龄的增长，我们开始注意自己的衣着打扮是否大方得体，行为举止是否符
合学生的身份，言谈话语也开始有所忌讳和选择。这些都是
A．自负的表现B．自尊的表现C．虚荣的表现D．自卑的表现
()17．如果一个人对自己不恰当、不合适的行为不知道惭愧，不感到难为情，那么这样的人就没有A．自己的利益B．个人荣誉感C．自己的尊严D．高傲的表现
()18.当我们发现自己做错了或有些事情做得不好，便主动承担责任，主动地接受他人的批评指正，积极改进并把事情做得更好。这是
A．自尊自信的表现B．懦弱无能的表现 C．信心不足的表现D．没有原则的表现
()19．初中生由于知识和阅历的局限，常常会对自己产生错误的判断，所以要努力避免
A．听取他人建议 B．封闭自己拒绝帮助C．对同学产生错误判断
D．敞开心扉，接受建
议
()20．尊重别人和别人对自己的尊重，二者的关系是
A．别人先尊重自己，自己才能尊重他人B．不尊重他人，也可以赢得他人的尊重
C．尊重他人，才能赢得他人的尊重D．有了自尊，就一定能获得他人的尊重
非选择题（共60分）
21、（10分）读下图“沿北纬32º线我国地形剖面图，完成下列要求：
（1）图中字母表示的范围，分别代表我国地势的阶梯等级是：
A代表地势第B代表地势第级阶梯，C代表地势第3分）
（2）图中序号代表的是：①高原，②盆地④平原，⑤海。（4分）
（3）我国长江、黄河等大江大河大多自西向东流，这主要是由我国地势
所决定的。从A流入B的地段时，河流的落差，形成了丰富的___资源（4分）
22、（10分）读“长江流域略图”和文
字材料，回答问题。（1）长江沿江地带
主要属于气候, 地形以和为主。（3分）（2）新中国建立后，继葛洲坝水利枢纽
后，又在长江干流上修建了水利枢纽(略图中的①)。（1分）
（3）长江沿江城市大多凭借便利的发展起来，图中的②地入海口____（城
市）是我国的____中心，还是重要____基地和世界著名的______城市。（5分）
（4）由于长江上游地区毁林开荒，陡坡垦殖，水土流失日益严重。水土流失往往造成中下
游江河、湖泊及水库淤积，导致灾害频发。（1分）
23、（11分）读“南方地区图”回答问题
（1）B城市的地理坐标是，D是
我国面积最大的淡水湖湖。（2分）
（2）C城市是市，E（特别行政区）
市，靠近香港的经济特区是___市。
（3分）
（3）①（山脉）是我国1月__等温
线、____等降水量线经过的地区。（3分）
（4）穿越南方地区的南北向铁路线有京广C线、线等（举1例）。（1分）
（5）珠江三角洲地区为我国经济发达地
区，请列举两例该地区发展经济的有利条
件（2分）。
24、（8分）读图，解答下列问题：
（1）四城市中，年降水量最大的是，夏季降水量占全年比重最大的是。（2分）
（2）从图中可得出，我国冬季南北温差，我国的气温年较差较大的是（南方、北方）地区。（2分）
（3）由图可知，我国东部地区年降水量空间分布规律是1分）
（4）我国南方地区夏季气候特征是____________________________________。（1分）
25、（8分）读图，回答下列问题。
（1）北京的主要城市职能是全国的、中心，也是国际交往中心，图8是北京奥运会的主场馆建筑，名称是。（4分）
（2）北京大至位于40°N,属气候，气候特点是夏季，冬
季。（3分）
（3）北京历史悠久，名胜古迹多，被列为世界遗产名录的有_______、_______等（2分）
26、(13分)观察下图，完成下列各题。
(1)写出图中字母代表的省级行政区的名称。（2分）A ___________B__________
(2)青藏高原是世界最高的高原，被称为“____”，最高峰珠穆朗玛峰海拔为8848米。位于我国地势第____级阶梯。（2分）
(3)新疆吐鲁番盆地中的艾丁湖是我国陆地最低的地方，湖面海拔约为-158米。由此可
以计算出我国陆地上相对高度最大达___________米。（1分）
(4)青藏地区的气候类型是___________，适合种植的主要农作物是__________，支柱产
业是___________，代表性的畜种是被称为“高原之舟”的___________。（4分）
(5)2025年7月1日，青藏铁路全线通车，结束了西藏自治区没有铁路的历史。青藏铁路在修建过程中，面临的困难主要是()（2分）
A．地质条件复杂，多滑坡和泥石流B.地质条件复杂，多桥梁，投资大
C．多年冻土、高寒缺氧、生态脆弱D．太阳辐射强，日照时间长
(6)说说青藏铁路的开通有什么重要意义。（4分）
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